

洮北：“四个聚焦”推动经济社会健康发展

本报讯(李岩峰)洮北区积极贯彻白城市统筹推进疫情防控和稳增长政策落实调度推进会议精神,围绕疫情防控、城市畅通工程、自建房安全专项整治工作进行着重部署,对其他重点工作进行全面安排,狠抓落实,以“四个聚焦”推动洮北区经济社会健康发展。

聚焦常态,严格落实防疫举措。做好疫情防控

防控工作平急转换,保证各工作组、专班高效顺畅运作。科学组建应急扑火小分队,进一步压实工作责任,做到定责定岗定人,确保各项防控责任和措施落细落实落到位。坚持做好分批次全员核酸检测工作,确保不漏一户、不落一人,坚决阻断疫情传播途径,切实织密疫情防控网。

聚焦管理,疏通交通堵点。多部门协调联动,统筹各方力量共同参与,通过增开校门、人员分流,科学设置护学岗、打造主题广场等方式,积极倡导绿色出行,探索成立共治委员会,推动实现交通管理社会化、专业化,全力打造“洮北交通”共治共管新模式,着力解决城市交通拥堵

问题。

聚焦隐患,全面排查整改自建房。积极克服疫情防控、项目建设、乡村振兴等多项工作交织、人手不足、工作量大等实际困难,严格按照上级政策要求,不打折扣、不搞变通,全力抓好自建房安全隐患排查工作,对已排查的48579户(栋)房屋分类建档,实行台账式管理,对存在安全隐患的房屋,制定整改措施,靶向施策,销号整改。

聚焦重点,助力经济增长。围绕项目建设、项目谋划、招商引资、农业生产、民生保障、安全稳定等重点工作,进一步明确目标任务,细化工作举措,科学制定时间表、路线图,全力提速推动落实,切实保障经济社会持续稳定,向好发展。

本报讯(郭志宏 翟晋)为贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”建设的重要指示精神,加快实施交通运输部全国“十大最美农村路”工程中“我家门口那条路”的主题创建活动,今年以来,大安市开足马力,努力创建全国“十大最美农村路”工程。

大安市在全国“四好农村路”示范县荣誉的巩固发展中,狠抓农村公路建设质量的提升。以“四好农村路”为平台,把建设“美丽农村路”作为落脚点,强化公路两侧绿化、美化建设。用农田林网为映衬,实现生态绿廊建设目标,做好路肩路护、路宅分家、路田分离等专项整治工作。统筹推进路域环境提升,确保路修到哪里,管护就做到哪里,绿化就跟到哪里。形成了“景在树中、车在花中、人在景中”的大美意境。

截至目前,大安市32条“美丽农村路”建设养护工程已经完成7条125公里的精品绿化路线,种植松树、金叶榆等乔木12万株,牵牛、串红、甘蓝、万寿菊等花灌木130万株。预计到年底,全市将完成32条417.28公里的“美丽农村路”建设目标。为进一步完善交通标志标线,他们在重要路段、节点、村庄安装了监控设备494台,实现了与市公安局、自然资源局、城管等部门路况信息资源平台共享,提高了数字化公路监管能力。同时,为提升道路环境形象和质量,该市紧紧抓住全国“十大最美农村路”创建契机,积极打造符合国家标准、具有大安特色的“最美农村路”建、管、养、运公路品牌,精心建设大安嫩江湾5A级湿地景区、大安北机车小镇、月亮湖旅游观光景区的省道S210月亮泡至大安旅游大道,推动“三点一带”生态观光带项目快速落地,为培育大安市百里长廊旅游线路提供交通通行便利条件。

大安市开足马力创建全国「十大最美农村路」工程

感受军营文化 赓续红色血脉

洮北区平台小学开展走进军营活动加强国防教育

本报讯(王鑫 付雪梅 宁大方文/摄)为增强师生国防意识,提高师生国防观念,6月23日,洮北区平台小学开展了“走进军营文化 赓续红色血脉”活动。本次活动,该校组织全体师生参观驻白某部队军营,让师生零距离接触部队、感受军营,接受了一次生动而直观的国防教育。

当师生走进某连队荣誉室时,一面鲜红的“荣誉旗”映入眼帘,仿佛在诉说连队的英雄事迹。讲解员如数家珍似的,讲解一张张图片、一件件历史物品,详细地向大家介绍这支队伍的发展历史以及取得的辉煌成就,让师生走进了军史课堂,感受今天和平幸福生活的来之不易。

在荣誉室的党旗下,该校党支部书记带领学校全体党员教师重温了入党誓词,进一步激发了全体党员牢记初心使命、担当教育重任的动力。随后,部队教员通过生动形象的视频和图片为同学们讲解了中国近代史、部队发展史,以讲故事的方式引导同学们关注国家安危、学习国防知识,领悟英雄精神。活动中,全体师生还观看了部队新兵集训,参观了官兵宿舍,并与部队官兵进行了交流。

通过此次走进军营活动,不仅增长了全体师生的国防知识,还以点带面推动了国防教育向纵深发展,强化了师生爱国主义精神。图为师生认真聆听讲解。



守护小家 传递大爱

——记第八届全国道德模范陈重私

陈重私,男,汉族,1998年12月生,中共党员,海南工商职业学院学生。

陈重私悉心照料残疾的母亲,克服同龄人难以想象的重重困难,带着瘫痪的母亲上大学,竭尽全力尽孝心。

肩挑重担,不离不弃照顾病母。4岁时,陈重私的父亲因病去世;11岁时,因小儿麻痹症导致双腿残疾的母亲,又不幸患上红斑狼疮。从那时起,照顾妈妈,成了陈重私肩上的责任。2018年,为照顾母亲,陈重私毅然放弃省外求学的理想,选择

留在海南读书,并决定带着母亲上大学。开学第一天,陈重私带着母亲走进校园,给自己定下一个目标:无论付出多大代价,也要守住这个家。大二时,陈重私的母亲再一次因红斑狼疮病情住院。陈重私每天都骑着电动自行车往返医院和学校,尽心尽力照顾病母。出院后,为挤出更多时间照顾母亲,他把时间分成细致的小段,心里默默数着什么时候该喂母亲喝水,什么时候该为母亲按摩,什么时候该赶回出租屋给母亲做饭。照顾母亲,成了他时刻惦念的责任。

赤子柔情,勤工俭学挣家用。凭着顽强的意志和坚定的信念,陈重私刻苦求学,以优异的成绩和突出的表现,先后获得各类国家级、校级奖学金和荣誉称号。学习之余,他不仅申请学校勤工俭学岗位,还在酒店端过盘子,在超市搬过货物。每次应聘兼职,他只有一个要求:中午和晚上必须回家,“要回去给妈妈做饭。”陈重私有一个小本子,里面记录收到的每一笔捐款,遇到的每一位好人。一路走来,陈重私内心充满感恩。陈重私表示:“会继续好好学习,把自己的生活过好,尽力去帮助有需要的人,将爱和温暖传递下去!”

陈重私荣获中国大学生自强之星称号,荣登“中国好人榜”。(据《人民日报》)

道德模范

镇赉公安

耐心调解化纠纷 一心为民促和谐

本报讯(徐子晗)镇赉县公安局鹤城派出所始终坚持“群众利益无小事”和“小事不看不、小事当作大事办”的工作理念,聚焦事关群众切身利益的“小案件、小纠纷、小事情”。前不久,镇赉县公安局鹤城派出所成功调解2起治安纠纷,获赠两面锦旗。

6月3日,镇赉县居民刘某在帮助朋友照看食杂店时,与前来购买日用品的一名男子发生口角,二人情绪激动,随后互相推搡、扭扯在一起。接到报案后,民警将双方带到派出所,了解事情的起因和经过,从情、理、法三个角度和双方沟通协调,对此事进行调解。通过反复做思想工作,为当事人提出合理建议,双方终于达成和解,最终握手言和。

6月7日,民警在走访辖区小区时了解到,业主张某对小区物业管理不满,一直拖欠物业费。物业管理人员与业主张某多次发生争吵,矛盾始终未化解。为防止矛盾进一步激化并化解矛盾,民警召集双方进行沟通,为张某讲述了物业管理取得的成果和成效,以及拖欠物业费需要承担的法律后果。同时,针对物业的服务,民警也提出了需要改进的建议。通过调解,业主张某向物业工作人员进行了道歉,并全额上交了拖欠的物业费。物业方面也表示将加强小区各项管理工作,提升服务管理质量,为构建平安和谐的社区贡献力量。

锦旗代表了人民群众对公安机关工作的信任,更代表着认可和肯定。下一步,镇赉县公安局鹤城派出所将继续扎实开展调解工作,坚定信心、保持耐心、坚持细心地面对每一起纠纷事件,真心实意地解决老百姓的“急、难、愁、盼”,踏踏实实地为老百姓化解矛盾纠纷。

白城车务段组织全段干部职工

收看“最美铁路人”先进事迹报告会

本报讯(张彦彬 苏阳)日前,由中共中央宣传部宣教局与中国国家铁路集团有限公司党组宣传部联合主办的2021“最美铁路人”先进事迹报告会在“学习强国”学习平台、人民网、央视网、中国文明网等多个网络平台同步直播。白城车务段党委组织全段干部职工采取多种形式观看网络直播、学习先进事迹,并利用微信工作群互动交流体会感言,营造了学习典型、崇尚典型、争当典型的良好氛围。

直播中,10位2021年“最美铁路人”深情讲述感人至深的奋斗故事,分享工作生活、成长成才感悟,对白城车务段干部职工进行了一场精神洗礼。他们在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹,让观众直播的职工纷纷为之动容,大家表示要学习“最美铁路人”的先进事迹,汲取榜样力量,在“交通强国、铁路先行”新征程中展示新作为、作出新贡献。

聚力低碳发展 打造生态经济先导区

把发展壮大实体经济作为扩大经济总量的主攻方向,围绕提升核心竞争力,培育发展新动能,着力延链补链强链,提高全产业链水平。构建以绿色农业、清洁能源、生态旅游为引领,做大做强农产品加工和清洁能源两个支柱产业,巩固提升装备制造、医药健康、现代物流、冶金建材四大优势产业,培育壮大氢能、生态旅游、大数据三个新兴产业的“二四三”九大特色产业体系。

绿色农业

以农业供给侧结构性改革为主线,紧紧抓住消费升级新趋势,坚持以绿色发展为导向,以建设“两都两基地”为载体,加快绿色农业生产基地建设,推进农业一二三产业融合发展,打造健康食品城。

依托丰富的农畜特产品资源,以“粮头食尾,农头工尾”为方向,实施主粮加工和现代食品产业跃升行动,推进初加工、精深加工、综合利用加工和主食加工协调发展。

做大做强梅花、益海嘉里、飞鹤、牧原、安大等龙头企业,抓好玉米水稻深加工、杂粮杂豆全产业链条、畜禽养殖加工一体化等产业项目,打造从农田到餐桌全链条可追溯的绿色农产品生产加工体系。

实行最高食品标准和监管措施,加快建设绿色、生态、弱碱地等具有地方特色健康食品产业园区。

到2025年,全市规模以上农产品加工业产值达到260亿元,销售收入达到400亿元以上。

清洁能源

大重,实现一碳中和一目标贡献白城力量。坚持清洁能源低碳导向,加快能源绿色低碳转型,为提升清洁能源和非化石能源消费占比。

新能源产业

●以建设新能源产业示范基地为目标,坚持集中式与分布式并举、富余电力外送与清洁能源本地消纳相结合,统筹可再生能源电力开发建设与市场消纳,打造吉林西部国家级新能源保障基地。

●全力推进风、光两个千万千瓦基地建设,重点抓好好能、大唐、鲁固直流等重点项目。

●合理推进生物质能源利用。积极推进“吉电南送”工程,畅通白城-扎鲁特-青州特高压输电通道,破解白城“电”瓶颈。

●依托国家级高载能高技术基地,探索实施清洁能源上网、余电制氢、电企直供新模式,推广清洁能源供暖,促进就地消纳,建设“零碳”产业园区。

●加快建设吉林白城新能源产业示范基地,打造清洁能源城。

到2025年,新增清洁能源装机1500万千瓦,新能源产值达到260亿元。

氢能产业

●依托新能源独特优势,加速构建氢能产业发展布局,前瞻性推进清洁能源电解水制氢,多领域开展氢能示范应用,高效运用能源转化成果,建设中国北方“氢谷”。

●依托华润、中广核、阳光等行业龙头企业,探索“产业联盟+市场化运作”模式,发展氢能“制、储、运、用”全产业链延伸,打造零排放、零污染、可持续的氢能全产业链条,建成百万吨级“氢田”。

●探索氢能发展“飞地经济”新模式,谋划在长春建设氢能产业园区。

●实施风能制氢余电上网工程,加快推进清洁能源制氢、加氢、用氢一体化项目建设,建立白城工业园区氢能产业园区。

《白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(2021-2025年)》,根据《中共白城市委关于制定白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》编制,主要阐明市委战略意图,明确政府工作重点,引导规范市场主体行为,是白城开启全面振兴全方位振兴新征程、全面建设社会主义现代化新白城的宏伟蓝图,是全市人民共同的行动纲领,对推动高质量发展具有十分重要的战略意义。为让读者进一步了解我市“十四五”期间发展目标乃至更长远的战略构想,本报对《白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(2021-2025年)》内容进行解读。

白城「十四五」

规划纲要解读